

OB KULTURNEM PRAZNIKU

Prvo srečanje viškorudniških učiteljev

V galeriji Cankarjevega doma je bilo 28. januarja svečano, pa tudi zelo prijetno vzdušje. Na svojem prvem srečanju so se zbrali učitelji viških osnovnih šol skupaj s sedanji in nekdanji ravnatelji in številni gosti, med katerimi so bili tudi minister za šolstvo in šport Slavko Gaber, njegova namestnica Tea Valentič, direktorica Zavoda za šolstvo Branka Lovrečič, naš župan Bogdan Bradač, sekretarka za družbene dejavnosti Francka Trobec...

Po pozdravu Ane Vehar, predsednice skupnosti viškorudniških osnovnih šol, je zbrane nagovoril tudi minister Slavko Gaber: »V imenu ministrstva za šolstvo se vam učiteljem in vodstvu šol zahvaljujem za dobro delo, pokončno držo in potrpljenje, ki ga dnevno izkazuje pri opravljanju svojega odgovornega poslanstva – izobraževanja. Želim vam prijetne počitnice in veliko uspehov.« Nekaj spodbudnih besed pa je povedal še župan Bogdan Bradač: »Želim pohvaliti skupnost osnovnih šol Vič-Rudnik in aktiv ravnateljev občine Vič-Rudnik, ki sta skupaj z organi občine zagotovila, da so šole na našem področju enakovredne oziroma imajo tudi določene nadstandarde v primerjavi z ostalimi ljubljanskimi šolami. Uveden je bil pouk angleškega jezika za tretje in četrte razrede v vseh osnovnih šolah, za pete razrede pa je bilo za pouk računalništva po projektu »Petra« nabavljeno devet računalnikov za vsako šolo.

Naše osnovne šole so zaradi prizadevnosti učiteljev in posameznih ravnateljev znane po izrednih športnih uspehih. Tako sta osnovna šola v Preserju in Oskar Kovačič centra za namizni tenis, osnovna šola Brezovica za odbojko, osnovna šola Vič pa je znana po gimnastični dejavnosti. Ta šola je po zaslugi gospoda ravnatelja tudi izredno močno kulturno središče, kjer se prirejajo likovne razstave viških umetnikov.

V občini v sodelovanju z vzgojno-izobraževalnimi zavodi uspešno deluje tudi Zveza prijateljev mladine, ki otrokom zagotavlja šolo v naravi v počitniškem naselju Pacug in v domu Zapotok.

Nadalje bi rad poudaril, da nam je kljub težkim gospodarskim razmeram uspelo dograditi osnovno šolo Livada za 300 otrok in s tem zagotoviti enozemski pouk za 1500 učencev. V zvezi s to šolo bi izrekel priznanje občinskega sekretariatu za družbene dejavnosti, ki mu je ravno na današnji dan uspelo šolo usposobiti za delo.

S tem pa je učitelje in ravnatelje ter goste v imenu Skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik in skupnosti osnovnih šol povabil na ogled operne predstave Don Carlos.

Srečanje torej, ki v večini mračni vsakdan prinese zadovoljstvo in spodbuden utrip in ki zanesljivo ne bo zadnji.

Retrospektivna razstava Franca Zupeta-Krištofa v Horjulu

Slovenski kulturni praznik – 8. februar – v Horjulu tudi letos ni minil brez tradicionalne razstave domačega slikarja Franca Zupeta-Krištofa. Umetnik je to pot razstavil na ogled tudi kar lepo število svojih starih del, vključno z risbami in študijami, ki so po nekaterih ocenah sploh najboljše Krištofove stvaritve.

Med portreti, ki jim zavoljo njihove sugestivne moči in izpovednosti slikar ostaja še naprej najbolj zvest, naj omenimo portreta znanih gledaliških umetnikov Radka Poliča-Raca in Jerce Mrzel (slednja se je na otvoritvi razstave tudi predstavila



s svojimi šanson), že večkrat razstavljeni podobi dramatika Ivana Mraka in Karle Bulovčeve, pa Trubarja, Valvasorja, nadškofa Alojzija Šuštarja, nenazadnje pa tudi nedavno preminulega pisatelja Marka Švabiča, ki mu je Krištof tudi posvetil razstavo.

Za razliko od prejšnjih let je bilo tokrat na ogled izredno malo krajin in tihožitij, zato pa je umetnik razstavil toliko več ženskih aktov, ki, poleg portretov, očitno najbolj vplečejo njegov ustvarjalni nemir. »Portret« lipicanke Fovory Allegre pa lahko jemljemo le kot domiselni razstavni okrasek.

B. Vrhovec

Kaj mi je bilo na kulturnem dnevu najbolj všeč?

Oba umetnika sta nas pohvalila, da smo dobri pevci, recitatorji in igralci na drobne instrumente. Jernej Najbolj mi je bilo všeč, ker sta se pri nas zelo dobro počutila. Bila sta zadovoljna. Gorazd Najbolj sem se nasmejala anekdoti gospoda Romana o raztrganih hlačnicah, posebno še, ker se mu je to zgodilo v našem zavodu. Karolina Do solz sem se nasmejala pesmi o lovcu in smrti. Zlatko Najbolj mi je bilo všeč, ko je gospa Jerca pripovedovala, kako je igrala mamo v filmu, kjer je imela štiri otroke.

Anja Najbolj mi je bila všeč pesem Prulutulu muhu na zud... Danijela

To so zapisali učenci 4. razreda o kulturnem dnevu Zavoda za slepe in slabovidno mladino

Kulturni praznik v Šentjoštu

Med prazniki, ki jih bomo letos praznovali je bil tudi 8. februar. To je nedvomno velik praznik, za kulturo. Vendar pa z njo vse prevečkrat grdo ravnamo in zato si iščemo najrazličnejše odgovore. Toda bodimo tokrat realni. Mar nismo prav mi tisti, ki grdo govorimo, se neumno obnašamo...?

Smo. In ker smo v dobi hitrega napredka, mimogrede pozabimo na kulturo.

V ta namen, da bi to preprečili in se spomnili na našega največjega romantika Franceta Prešerna, so v Šentjoštu nad Horjulom priredili 8. februarja zvečer v Kulturnem domu Ivana Cankarja proslavo s 45 minutnim programom.

Zvrstilo se je kar nekaj točk. Najprej je Breda Kavčič prebrala odlomek iz verskega časopisa Družina »Kako je z našo (ne)kulturo«. To je zanimiv članek o današnjem grdem ravnanju s kulturo, sicer pa še naslov vse pove.

Temu je sledil nastop domače folklorne skupine s štajerskimi pustnimi plesi. Naj mimogrede omenim, da ta skupina obstaja že več let in da poleg štajerskih pustnih plesov znajo tudi gorenjske in notranjske plese, v programu pa imajo tudi šentjoške plese.

Podobno tako, vendar malce bolj modernizirano, sta zaplesala Andraž Kavčič in Nina Leskovec.

Nazadnje pa se je predstavil domači moški kvartet z dvema pesmima.

Tako te kot vse ostale so gledalci, čeprav jih je bilo bolj malo, nagradili z burnim plaskanjem.

Da pa bi proslava dosegla svoj namen, se je po proslavi razlegla po celi dvorani Prešernova Zdravljica. Po proslavi pa je sledila še manjša zakuska.

Skratka, v Šentjoštu dajo še nekaj na kulturo. Ustanavljajo tudi pevski zbor, kateri je nekoč že deloval. Mladi pa se učijo igrati »Kekec«, to je tista z Bedancem in Kosobrinom. Uči jih Lojze Oblak.

GAŠPER TOMINC

Gostovanje Rožmarina v Gradcu

Popotniška žilica folklorne skupine Rožmarin iz Vnanjih Goric živahno utripa tudi po nedavnem desetem rojstnem dnevu.

V nedeljo, 31. januarja, smo se ravnali po gni izmed pesmic iz zbirke Tristo narodnih: »Gremo na Štajersko, gledat kaj delajo...« V goste so nas povabili naši avstrijski prijatelji (Zveza podeželske mladine) in radi smo se odzvali, toliko lažje, ker sta nam viški občinski in mestni odbor Slovenske ljudske stranke sponzorirala prevoz.

Dogovorili smo se za izmenjavo informacij in periodične ter za bodoče skupne projekte (nogometni pomladanski dvoranski turnir, poletne igre v Sloveniji) in sploh smo ugotavljali, da tistih nekaj par kilometrov, ki nas loči, nas sploh ne loči, temveč povezuje, saj imamo praktično enake interese in oboji radi plešemo. No pa smo bili že pri naslednji izmed Tristotih narodnih: »Mi se imamo radi 4...«.

Pa na posnemanje!

VELJKO ŽVIPELJ



Pustno rajanje na Dobrovi

V soboto, 20. februarja bo na Dobrovi pustna veselica, ki jo ob 20. uri v kulturnem domu na Dobrovi organizira Folklorna skupina Dolomiti iz Dobrove. Vabimo pustne šeme, da ob zvokih narodnozabavnega ansambla Kris zaplešejo z nami.



VELIKE LAŠČE

Vpisali smo stotega otroka v Sončni žarek

Otrok je tako lep s svojim sladkim smehljajem, nežno zaupljivostjo, glasom, ki hoče vse povedati, svojimi joki, ki se hitro umirijo.

Ponovoletni čas je v velikolaški vrtec »Sončni žarek« prinesel novo veselje in zadovoljstvo. Vpisali smo stotega otroka. Dogodek, ki ima svojo težo in opravičilo za vložena velika finančna sredstva v adaptacijo dotrajanega in funkcionalno neprimerne dosežanega vrtca. To pomeni, da so bili naši plani in načrtovanja povsem na realni osnovi. Kljub teži finančni krizi, ki pesti prenekatero družino v tem našem široko razvejanim šolskem okolišju, je zasedenost našega prijetno in simpatično urejenega vrtca vedno polna in v prastu. Vpisati v Velikih Laščah stotega otroka je za naše razmere pomemben »zgodovinski« dogodek in dejstvo hkrati. Prepričani smo, da je polna zasedenost rezultat zaupanja staršev v naše storitve, v urejenost, domačnost in v več kot dobre medsebojne odnose med starši in osebjem vrtca.

K vsemu navedenemu moramo pridati velik prispevek nabavi in nabavljanju opreme in najrazličnejših didaktičnih pripomočkov, pomagal in igračk. Verjemite, da smo na vrtcu in na vse, kar se dogaja v njem zelo ponosni. Nanj nismo ponosni le delavci vrtca, temveč enako otroci in njihovi starši.

Ta »zgodovinski« dogodek, ko smo z manjšo, a ljubko slovesnostjo vpisali stotega otroka, nadvse simpatično Sanjo, je prišel natanko po štiridesetih letih delovanja vrtca. Začeli so s šestimi otroki, kljubovalnostjo in tudi velikim odpovedovanjem. Bili so pogumni, uspeli so in danes so rezultati med nami v obliki imenitno prenovljenega vrtca za več kot sto otrok od jasličnega oddelka skozi vse starostne stopnje do vstopa v osnovno šolo. Hkrati je ta pomemben dogodek še večja obveza vseh zaposlenih, da se še vnaprej trudijo pri delu, da krepijo zaupanje staršev in da vnašajo nove kvalitete vzgojnega in izobraževalnega poslanstva. To je naša formula obstoja, kos kruha in perspektiva.

Jubilej 40 let delovanja velikolaškega vrtca bo mo na primeren in delovni način proslavili 29. maja letos. Za ta dan bomo pripravili polno zanimivih aktivnosti, srečanj, naših inovativnih dosežkov in načrtov v tesnem sodelovanju s starši in krajevnimi delovnimi sredinami. Posebno mesto bo imela velikolaška osnovna šola, s katero smo nerazdruženo povezani. Že danes vabimo vse prijatelje in stanovske kolege, da nas ob proslavi visokega delovnega jubileja obiščete ter z nami preživite nekaj lepih, nepozabnih trenutkov.

Ravnatelj OŠ Primoža Trubarja Velike Lašče prof. Edi Zgonc

S praznovanja v vrtcu na Igu

Čeprav je noveletno praznovanje že zdavnaj minilo, vam bi radi predstavili, kako je to potekalo letos v vrtcu na Igu. Kar trije dobri moške (Miklavž, Božiček in Dedek Mraz) so se pojavili zadnja leta in to uradno. Za katerega naj se odločimo mi, ki delamo z otroki? Posebno je to težko, ko pa vemo, da nobeeden od teh nima prav veliko denarja.

Pa nas je prav letos eden od teh možakov prijetno presenetil. Prišel ni izpod Triglava, od koder smo ga pričakovali prejšnja leta, ampak kar iz izanske krajevnosti. Pričakali smo ga na vrtčevem dvorišču ob okrašeni jelki. Prišel je peš, se najprej otrokom opravičil za prejšnje leto, ko je k nam poslal samo Babico Zimo, ker je bil sam zelo bolan. Letos delata skupaj v kooperaciji z Božičkom, a je prav zdaj hudo zbolel Božiček in je prišel sem v imenu obeh. Božiček pa leži doma, prebira pošto in skupaj z Babico Zimo pripravljata darila. Tako je povedal nam vsem skupaj. In kaj nam je prinesel – bolje rečeno pripeljal? Kar neverjetno – barvno televizijo, videorekorder, 10 kaset in nekaj vreč bombonov.

Toiako res nismo pričakovali in vsi smo bili prav preseñeni, tudi nekaj staršev, ki se je priključilo praznovanju. Dedek Mraz je po skupinah razdelil še mini darilca za vsakega posameznega otroka, ki smo jih izdelale vzgojiteljice in varuhinje. Iznemični dan smo zaključili z okusnim prazničnim kosilom, ki so ga skuhale naše kuharice.

Tako so se nas letos spomnili na KS Ig, za kar se jim otroci in vsi, ki z njimi delamo v vrtcu na Igu še enkrat

lepo zahvaljujemo. Prav tako g. Zdenku Krajncu, ki nam je takoj naslednji dan brezplačno »usposobil« aparature, da jih lahko uporabljamo.



Ilirija Galerija

Privlačne razstave v galeriji Ilirije

Na Tržaški 40, v galeriji Ilirije, se bo do meseca maja zvrstilo kar nekaj zanimivih razstav. Prizadevni pripravljavci napovedujejo začetek cikla razstav slikar in kipark, ki so kakorkoli povezane s slovenskim prostorom z namenom, da bi se v dveh, morda treh sezonah predstavilo čimveč umetnic različnih generacij, smeri in izrazov ter tako potrdilo velikokrat prezrto dejstvo, da se ženska v umetnosti ne pojavlja le kot predmet izraza, temveč je še kako aktivna ustvarjalca. S portreti se do 4. marca predstavlja Irina Rakovsky-Kralj, za njo bo do 1. aprila razstavljala Mara Krajč slika in lutke, v mesecu aprilu pa Dragica Čadež-Lapajne skulpture.

Razstave, ki si jih je vredno ogledati! Uspešna pa je bila tudi januaraska razstava Lidere od zamisli do končne uporabe. Na primeru Ilirijinega izdelka Lidere so bile prikazane faze nastajanja izdelka od ideje do končne vizuelne podobe.

DOBROVA

Koncert božičnih pesmi

Moški zbor KUD »Dolomiti« je pod vodstvom Brigite Rovšek, v soboto 16. januarja v cerkvi na Dobrovi priredil svoj prvi koncert božičnih pesmi. Občinstvo, ki je cerkev za to priložnost napolnilo do zadnjega kotička, se je z dolgim aplavzom zahvalilo izvajalcem za lepo zapete klasične božične pesmi in za izvedbo orgelskih skladb. Poslušalci so bili navdušeni nad izredno akustiko dobrovske farne cerkve. Prvič pa so lahko slišali »svoje« orgle, kako se lahko nanje igrajo tudi zahtevne skladbe. Ob slovenskem kulturnem prazniku pa je zbor nastopil tudi na koncertu v zadržnem domu na Dobrovi in bil prav tako lepo sprejet. 5. marca pa se bodo predstavili Ižancem v prostorih osnovne šole v organizaciji pevskega zbora Mizarstvo Ig.